

堆填區倒泥頭 司機「半埋」慘死

車斗未升安全栓打開 疑機件故障勞處跟進

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)將軍澳堆填區昨晨發生罕見活埋奪命意外。一名臨時頂更泥頭車司機，疑在車尾打開泥斗門安全活栓準備傾倒濕泥時，大量濕泥意外傾瀉而下，當場將他活埋至僅露出下半身。在場其他工人發現立即合力將他救出，惜其已窒息昏迷，送院搶救無效死亡。警方列作「工業意外」處理，交由勞工處跟進調查意外是否因人為操作失誤、抑或機件故障而起。有專家不排除事故與泥頭車機件故障有關。



將軍澳建築垃圾填土庫發生活埋工人意外的肇事位置。小圖為被活埋司機鄧世銓。

有專家認為泥斗未升安全栓卻開啓的情況罕見，認為事件和機件故障有關。

慘遭車斗濕泥活埋慘死司機鄧世銓，58歲，警方稍後將安葬屍以確定其死因。據悉，鄧任職泥頭車司機多年。其妻及親友事後接獲通知趕到醫院，聞悉噩耗傷心欲絕。

工友合力救出 送院不治

現場為將軍澳環保大道堆填區其中一處填土庫卸泥區，據悉鄧經常駕駛泥頭車運載濕泥到上址傾倒。事發昨晨10時許，有堆填區工人發現在一輛泥頭車車尾地上，有一名男子上半身被大量濕泥掩埋，僅露出下半身，大驚報警及挖泥救人。當消防員及救護員到場前，工人已合力將被埋男子救出，惜其已陷入昏迷，救護車將其急送將軍澳醫院搶救，惜抵院證實不治。

警員隨後封鎖現場調查，證實死者是現場肇事泥頭車的司機，當時車斗上仍載有一批濕泥，車斗雖未升起，但車斗尾門的安全活栓已解開，部分濕泥更已傾瀉在地上，不排除有人在解開安全活栓以便升起車斗傾倒濕泥時，大量濕泥意外傾瀉而下將他活埋。警方認為事件無可疑，列作「工業意外」交由勞工處跟進。

泥斗正常升高 自動鎖方解

泥頭車司機協會總幹事陳三才對意外感到難過，認為事故可能與機件故障有關。他解釋，泥頭車的泥斗有自動鎖及手動安全栓雙重保險，以防車斗上的泥頭意外傾瀉而出。在一般正常操作下，司機要先解開手動安全栓，之後才啟動傾倒泥頭程序，當泥斗升起達到一定角度時，泥斗的自動鎖會自行解開將泥頭卸下，故在手動安全栓未有解開的情況下，即使升起泥斗及開啟自動鎖，泥頭亦無法倒下；同一道理，在解開手動安全栓後，如未將泥斗升到一定高度，泥斗的自動鎖亦不會自動解下，因此不排除今次事故可能與機件故障有關。不過，確實肇因有待勞工處調查。



死者親友到醫院了解情況。



死者的四弟表示死者冀親睹女兒大學畢業。

盼睹女兒大學畢業 休息日頂更隔陰陽

「佢梗係想聯到個女大學畢業啦，啱家……」死者鄧世銓的四弟昨日難掩哀傷表示，兄長生前最大心願是參加女兒的大學畢業禮，可惜如今已不可能實現。

四弟表示兄長是家中經濟支柱，與為家庭主婦的妻子育有一名19歲女兒，正就讀教育學院二年級，一家同住新界北區打鼓嶺坪輦路寮屋。

現家中突生巨變，兄長妻女生活頓失所依，恐連殮葬費亦成問題，極需社會各界伸出援手協助渡過難關。

弟：兄孝順雙親 死訊瞞兩老

四弟又指，兄長在7兄弟姊妹中排行最大，對現年90歲的老父及80多歲的母親非常孝順，每逢時節都會給予父母零用錢。如今長兄遽然離世，他不敢將事實告知父母，恐兩老無法承受喪子之痛。

四弟續稱，長兄過往從事運輸業，至數年前始貸款購入肇事泥頭車，並轉任泥頭車司機，目前車輛仍要供款。

昨日是長兄的休息日，但臨時應約出門頂更，詎料一去不返。

他說意外發生後堆填區方面無人到醫院協助了解事發經過，他希望勞工處可以協助查明事故原因。

記者 杜法祖



周浩鼎與有關部門及所屬公司能作出妥善安排幫助家屬。

周浩鼎趕赴現場 促查事故助家屬

香港文匯報訊(記者 鍾立)將軍澳填土庫昨日發生致命工業意外，導致一名工友喪生。民建聯副主席、正在將軍澳區擺街站的立法會新界東補選候選人周浩鼎，聞訊後立即和西貢區議員李家良趕赴現場，向在場政府部門代表了解事件。

據了解，該名工友在泥頭車尾位置工作時，被突然傾瀉的泥沙掩埋，雖然經過一輪挖掘工作救出，可惜在送往將軍澳醫院搶救後，最終證實不治。周浩鼎向在場部門代表了解後，對事件表示非常心痛，並要求當局盡快調查及公佈是次致命事故原因。

由於年近歲晚發生此不幸事故，周浩鼎亦期望有關部門及所屬公司能作出妥善安排，對遇難者家人給予及時支援。

新界東補選候選人還包括楊岳橋、方國珊、黃成智、劉志成、梁天琦及梁思豪。

近年涉泥頭車嚴重意外

- 2014/01/12 長沙灣西九龍走廊疑有泥頭車激射一塊重達4公斤的岩石，打穿一輛行駛中7人車的擋風玻璃射進車內，退休警7人車司機遭石塊擊中臉頰慘死。
- 2014/07/04 泥頭車疑在北角渣華道街市對開遇紅燈急煞，致泥斗內泥漿如瀑布般濺出，一名過路途人、一輛新巴及一輛私家車被泥漿濺中，頓變「泥鴨」，有兩人輕傷送院。
- 2013/12/13 24噸泥頭車途經西九龍走廊天橋時左前輪甩脫，越過橋壘飛彈落大角咀道，有7名男女途人連環被巨輪反彈擊傷，其中一名擺賣玉石老翁被擊中頭部命危。
- 2002/01/18 屯門內河船碼頭一名泥頭車司機升起車斗傾瀉泥頭期間，意外被車上泥頭活埋，幸獲工人發覺合力救出，重傷昏迷。

資料來源：香港文匯報資料中心 製表：香港文匯報記者 杜法祖

激進本土製彈案轉介高院

香港文匯報訊(記者 杜法祖)西貢蠔涌亞視舊片廠發現炸彈案，5人被控串謀製造炸藥罪，全部人不認罪，案件昨在東區裁判法院再提堂，將正式轉介高等法院審訊。

5名被告依次为無業的陳耀成(34歲)、地盤工人鄭偉成(29歲)、電腦技術員彭文烈(21歲)、無業的胡啟賦及文廷洛(23歲)。5人同被控一項在5月27日

至6月14日期間，串謀製造炸藥罪。

資料顯示，涉案的其中兩名被告，包括陳耀成及鄭偉成，另涉及去年3月1日所謂「光復元朗」行動中，懷疑攜帶辣椒鹼及辣椒素的液體混合噴劑，被控「在公眾地方管有攻擊性武器」，案件定於今年3月17日開審。

警方於去年6月立法會表決政改方案前夕，在西貢等

多個地方採取行動，搜獲大批可製造炸藥的化學物品及6支懷疑改裝氣槍，並以涉嫌「串謀製造炸彈」拘捕年齡介乎21歲至34歲的五男四女，又在羅湖管制站拘捕一名58歲陳姓男子，及在馬鞍山搗破懷疑「炸藥庫」。有被捕者聲稱隸屬本土派組織「全國獨立黨」，警方相信部分屬該組織的骨幹成員。警方不排除有人於立法會表決方案前後採取激烈行動。

物業顧問與律師 不諳租賃例挨批

香港文匯報訊(記者 杜法祖)物業顧問於2007年透過「租者置其屋計劃」購入將軍澳寶林邨一公屋單位，他以為出售公屋與出售二手居屋程序相同，兩年後簽下臨時合約出售單位。直至他到房屋委員會提出評估補地價申請時，始知悉他擁有該單位不足5年，在取得房委會拒絕接受單位轉讓通知前，不可出售該單位。物業顧問要求取消合約，惟買家立即到土地註冊處登記該單位業權。物業顧問去年在區域法院與訟要求撤銷該協議及土地登記冊記項，法官昨日頒下判詞批准，並下令物業顧問退還兩萬元訂金予買家，直指諷刺的是，擬備臨時買賣協議的律師竟會忽略了「讓與」在法律上的限制。

未滿5年賣樓無效 判令退訂

原告為業主鄭景豪，被告為買家毛國棟。原告於07年5月購入涉案公屋，於09年6月與被告簽下臨時買賣合約出售單位。原告其後獲房委會告知他不可訂立出售單位協議，並可能已干犯刑事罪行。原告與任物業代理的妻子商討後，向被告提出取消協議。惟被告指原告夫婦均是專業地產代理，理應熟悉程序，拒絕撤銷協議，更到土地註冊處登記單位業權。

法官指原告購入單位剛超過兩年，根據《房屋條例》，若要出售該單位，必須先要約將土地轉讓予房委會，房委會或其被提名人拒絕後，他要先向房委會繳付補地價款額才能出售。惟原告沒做過上述任何一項，因此裁定協議無效及撤銷該土地登記冊記項。

觀塘車龍「不動如山」 港鐵「塞爆」



不少市民離開巴士下車步行或轉乘其他交通工具。網上圖片



港鐵站塞滿心急歸家的市民。網上圖片

香港文匯報訊(記者 鍾立)觀塘區一帶道路昨日下午突然大塞車，至傍晚下班繁忙時間擠塞情況最嚴重。不少乘搭巴士的市民因車龍長時間「不動如山」而紛紛下車，有人步行有人轉乘港

鐵，令港鐵站亦「塞爆」。車龍至晚上9時半才逐漸消散。觀塘一帶交通昨日下午在無重大交通事故的情況下突然大擠塞，在放工時間情況更為嚴重，最嚴重時車輪車龍延至美孚。有網民稱，自己於昨日下午4時30分下班後到九龍灣等候巴士，而到晚上7時仍在巴士上，「天光上車天黑落唔到車。」有巴士乘客則中途下車，部分轉乘港鐵，結果令區內港鐵站也「塞爆」。

柴灣反黑搗兵器庫 警拘一漢

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港島總區反三合會行動組人員，根據線報及經深入調查，昨傍晚約6時突擊搜查柴灣一儲物室。警員在儲物室內檢獲一把開山刀及兩把牛肉刀，其後再到柴灣區內另一單位，拘捕一名35歲姓莊男子，涉嫌藏有攻擊性武器。被捕男子相信有三合會背景，現正被扣查。



柴灣反黑破獲兵器庫，檢獲開山刀等武器。 邵偉明 攝

美容院香薰油搶火燒傷女職員

香港文匯報訊(記者 劉友光)北角一間美容院昨日發生香薰油搶火燒傷女職員意外，一名女職員擬徒手撥熄一樽燃點中的香薰油時，卻意外打翻發生搶火，女職員走避不及被燒傷腰部及手，幸火警即時觸動店內自動灑水系統，消防員趕到時火已被淋熄，傷者送院無大礙。警方調查後相信火警無可疑，列作「工業意外」交由有關部門跟進。

現場為永興街9至11號地下一間美容院，燒傷女職員姓林，37歲。事發昨晨約10時10分，林在工作期間擬徒手撥熄一樽燃點中的香薰油，卻意外打翻，迅速燒着附近雜物，一時間火光熊熊產生大量濃煙，林閃避不及被燒傷腰部及手部，部分頭髮亦燒焦。店內一名61歲姓李女顧客見狀立即報警，此時美容院的自動消防灑水系統亦啟動，火警鐘大鳴。未幾，消防員接報到場，火已熄滅，救護員迅將傷者送院治理。

燃點香薰油引發火警事件不時發生，去年4月30日在黃大仙富官樂泰樓，一名女子疑在燃點香薰油入睡期間，大風引致香薰油燒着雜物起火，造成兩人受傷送院。

兩內地漢南丫島斬沉香被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)水警昨日在離島南丫島拘捕兩名持雙程證來港的「斬樹黨」，當場檢獲600克名貴的水沉香，價值有待進一步估算。據悉，目前上等的水沉香每克索價可達萬元。

被捕兩人分別29歲及31歲，均持雙程證，同涉嫌「盜竊」被水警總區重案組第二隊扣查。水警南分區特遣隊及長洲分區軍裝巡邏小隊人員於昨上午約11時，在南丫島榕樹灣一帶進行反罪惡行動。至中午約12時，發現兩名可疑男子正砍伐沉香樹，隨即上前將兩人拘捕，行動中檢獲約600克懷疑水沉香及一批斬樹工具。

沉香為常綠喬木，當樹身受傷或病變後會自行分泌樹脂，日久聚集凝固便成為「瓊脂」(沉香)。俗語有云「一寸沉香一寸金」，「水沉香」是世界公認的珍貴香料，對人體健康亦有不少好處。一般而言，沉香的密度越大，說明凝結的樹脂越多，品質也越好，人們常以能否沉水將沉香分為不同級別，入水全沉者，稱為沉水香或水沉香，半沉者稱棧香，不沉者稱黃熟香。